
Soria responde en el Senado que se está trabajando para evitar el déficit de 
profesionales  

 

El ministro de Sanidad y Consumo, Bernat Soria, explicó ayer en el Senado la política de su 
Departamento para mejorar la planificación de los recursos humanos del Sistema Nacional de Salud 
(SNS). Ante una interpelación del PP en esta materia, el ministro aseguró que «para el Gobierno del 
PSOE, las necesidades de los profesionales sanitarios han sido desde el primer momento un asunto 
prioritario». El ministro recordó que los desajustes entre la oferta y la demanda de profesionales 
sanitarios no es sólo un problema de España, sino que está generalizado a nivel mundial, y que la actual 
situación de déficit de profesionales en algunas especialidades es heredada de la falta de previsión de 
gobiernos anteriores. En este sentido, el ministro señaló que ya se está ultimando un nuevo estudio de 
necesidades de profesionales sanitarios del SNS con los datos actualizados aportados por todas las CCAA 
y estará listo para su presentación en los próximos meses.  

MEDIDAS  

Además, el Ministerio de Sanidad y Consumo y el Gobierno está trabajando activamente en varios 
frentes con distintas medidas.  

A corto plazo el ministerio está trabajando en el aumento de las plazas de formación sanitaria 
especializada; el aumento de la acreditación de unidades docentes; y un reconocimiento profesional de 
los profesionales médicos extracomunitarios -proyecto de real decreto para regular el reconocimiento a 
efectos profesionales de los títulos de especialista obtenidos en países no miembros de la Unión 
Europea-.  

A medio plazo y largo plazo también se está trabajando en el desarrollo de la troncalidad en la formación 
sanitaria especializada; en la elaboración de un registro de profesionales; y en la planificación de más 
plazas en Facultades de Medicina.  

Además de todas estas medidas, y dentro del Pacto por la Sanidad propuesto por el ministro, Soria 
recordó que se ha constituido un Comité Institucional de políticas de recursos humanos. El objetivo es 
fijar un marco estratégico consensuado. Asimismo, el ministro recalcó que las mejoras en la planificación 
de los recursos humanos no sólo pasan por una mejor formación y un aumento del número de 
profesionales, sino también «por crear nuevos puestos de trabajo que resulten atractivos para los 
profesionales, y por fomentar incentivos para los que ya están incorporados al Sistema Nacional de 
Salud».  

INTERVENCIÓN DEL PP  

La prensa médica también se hace eco de la intervención de la portavoz de Sanidad del Partido Popular 
en el Senado, y senadora por Pontevedra, Dolores Pan, que interpeló al ministro para reclamar que 
desarrolle urgentemente una política de apoyo a los profesionales sanitarios, porque están en uno de sus 
peores momentos. Dolores Pan pidió respuestas a una batería de preguntas que le ha dirigido durante 
su intervención, porque, tal y como explicó, son muchos los interrogantes y las dudas que todo el sector 
sanitario español, en torno a un millón de personas, tiene sobre su futuro, «profesionales perfectamente 
formados, pero que están cansados de la Administración Central, que no se compromete en impulsar las 
demandas realizadas por este colectivo», ha subrayado.  
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